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      :هاي زير را تعريف كنيد واژه -1

  مكان هندسي) ب  متشابه -شكل خود) الف  

    .كند رو به آن زاويه را به نسبت دو ضلع زاويه قطع مي ، ضلع روبهي داخلي ثابت كنيد در هر مثلث، نيمساز هر زاويه: قضيه - 2

الساقين دو خط به موازات دو  ي يك مثلث متساوي ي اختياري روي قاعده با استفاده از استدلال استنتاجي ثابت كنيد اگر از يك نقطه -3

    .ده برابر طول ساق مثلث خواهد بودهاي ايجاد ش خط گاه مجموع طول پاره ها را قطع كند، آن ساق رسم كنيم تا آن

      .هاي هر مثلث همرسند هاي ضلع ثابت كنيد عمودمنصف: قضيه -4

TMو  MTدو خط  -5 ))))ي  بر دايره ′′′′Tو  Tهاي  در نقطه ′′′′ ))))R.OC مماسند .H 

TTي برخورد وتر  نقطه   :كنيد  ثابت. است OMبا خط  ′′′′

TM̂Tهاي  نيمساز زاويه OMخط ) الف   TÔTو  ′′′′   .است ′′′′

MT.ROM.TT) ب   2====′′′′  

BBوتر . مماس است (C)ي  بر دايره Aي  در نقطه XYخط  - 6  XYاز دايره را موازي  ′′′′

BAبرابر با كمان  ABنيد كمان ثابت ك. ايم رسم كرده       .است ′′′′

اي از خط مماس محصور بين آن نقطه و  ثابت كنيد اگر از يك نقطه، يك مماس و يك قاطع نسبت به يك دايره رسم كنيم، قطعه: قضيه -7

      .ي قاطع است ي هندسي بين دو قطعه ي تماس، واسطه نقطه

متر باشد، طو  سانتي 12ها  ي مماس مشترك خارجي آن اگر اندازه. متر مفروضند سانتي 4متر و  انتيس 9هاي  دو دايره به شعاع - 8

  1  اين دو دايره نسبت به هم چه وضعي دارند؟. دست آوريد المركزين دو دايره را به خط

  .براي هر قسمت يك تبديل كه داراي ويژگي خواسته شده باشد بنويسيد - 9

  .نكندجهت شكل را حفظ ) ب  نباشدايزومتري ) الف  

))))) د  .نكندشيب خط را حفظ ) ج   )))) (((( ))))52 ++++−−−−==== y,xy,xT ي نگاشت آن باشد ضابطه.  

))))اگر  -10 )))) (((( ))))yx,yxy,xT ++++−−−−==== ))))ي  ي يك نگاشت باشد و تبديل يافته ضابطه 2 ))))ββββαααα ,A ي  نقطه(((( ))))33,A ي  باشد، مختصات نقطه ′′′′−−−−

A وريددست آ را به.      

عنوان مركز  به Cبا در نظر گرفتن . خارج آن را در نظر بگيريد Cي  و نقطه ABخط  پاره - 11

را با نسبت تجانس  ABخط  تجانس، تصوير مجانس پاره
2

1
====k روش رسم را . (رسم نماييد

    )توضيح دهيد

062خط ) الف -12 ====−−−−++++ yx رسم نماييد 270°°°°ران را تحت دو و تصوير آن.      

  .دست آوريد ي خط تصوير را به معادله) ب  

QTPTقطرها،  PR ،QSرو  در شكل روبه -13 STRTو  ==== ها ثابت  ، با استفاده از تبديل====

: كنيد
∆∆∆∆∆∆∆∆

≅≅≅≅ QPRPQS      

    .ثابت كنيد اين سه خط در يك صفحه قرار دارند. دو متقاطع هستند ولي همرس نيستند دوبه 3Lو  1L ،2Lسه خط  -14

    .كند ميطع ق Lرا در يك خط موازي  Pمتقاطع باشد،  Pبگذرد و با  Lموازي باشد، هر صفحه كه از  Pي  با صفحه Lثابت كنيد، اگر خط : قضيه - 15

    .ها موازي است ي متقاطع، موازي باشد، با فصل مشترك آن ثابت كنيد، اگر خطي با دو صفحه -16

باشند كه بر يك خط قرار ندارند و  Pي  سه نقطه از صفحه Cو  A ،Bفرض كنيد  -17

ACAB KCKBباشد كه  Pي  اي خارج از صفحه نقطه Kاگر . ==== و خط  ====

KA  بر خطAB  عمود باشد، ثابت كنيد خطKA ي  بر صفحهP عمود است.    

    .ها را رسم نماييد و روش رسم را توضيح دهيد دو خط متنافر باشند، عمود مشترك آن ′′′′Lو  Lاگر  -18
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  .شود متشابه ناميده مي -قسمتي از يك شكل با كل شكل متشابه باشد آن شكل خوداگر : الف -1

  . مكان هندسي، مجموعه نقاط صفحه يا فضا كه داراي ويژگي مشتركي باشند: ب  

2 -                                                                                                          

DC

BD

AC

AB
AD   نيمساز ⇒⇒⇒⇒====

 Eرا در  BAكنيم تا امتداد  رسم مي Aخطي به موازات نيمساز زاويه  Cاز رأس   

عنوان خط مورب در نظر  را به ACاست اگر  CEموازي  ADچون . قطع كند

ĈÂ)(: گاه بگيريم آن 111 ====  

ÊÂ)(: گاه ها در نظر بگيريم، آن عنوان خط مورب آن را به BEو اگر    212 ====  

ÂÂ)(از طرفي    321 توان نتيجه گرفت  مي 3و  2و  1هاي  حال از رابطه. ====

11 ÊĈ ACAEالساقين است  متساوي AECپس مثلث . ==== در مثلث . ====

BEC ،AD  موازيEC طبق تالس . است
DC

BD

AE

AB
مساوي  AEجاي  حال به. ====

: دهيم را قرار مي ACآن 
DC

BD

AC

AB
====  

3 -   

B̂P̂
ĈB̂ACAB

ĈP̂BC,AC||PR
====⇒⇒⇒⇒







====⇒⇒⇒⇒====

====⇒⇒⇒⇒
1

مورب1
  

BPR،PRBRدر مثلث     AQPRالاضلاع بودن چهارضلعي  با توجه به متوازي). 1( ====

PQARداريم    :كنيم مي معرا ج) 2(و ) 1(طرفين دو رابطه ). 2( ====

ABPRPQPRPQARBR ====++++⇒⇒⇒⇒++++====++++  

كنيم تا يكديگر را  را رسم مي ABCاز مثلث  BCو  ABهاي دو ضلع  عمودمنصف -4

و چون  MB=MCاست، پس  BCروي عمودمنصف  Mچون . قطع كنند Mدر 

M  روي عمودمنصفAB  استMBMA MCMAدر نتيجه . ==== بنابراين  ====

روي عمودمنصف  Mيعني . به يك فاصله است ACخط  از دو سر پاره Mطه نق

AC  است، در نتيجه هر سه عمودمنصف از نقطهM گذرند مي. 

 

5-  

MÔTMÔT,OM̂TOM̂TTM̂OTM̂O ′′′′====′′′′====⇒⇒⇒⇒′′′′≅≅≅≅ ض ض ض 

مماس









====′′′′====

====

′′′′====

RTOOT

OMOM

TMMT

  الف: 

OM

OT

MT

TH
OTMOTH

T̂Ĥ

ÔÔ
====⇒⇒⇒⇒≈≈≈≈⇒⇒⇒⇒







°°°°========

==== ∆∆∆∆∆∆∆∆

90
  ب: 

RMTOMTTTT
TH,ROT

OTMTOMTH

××××====××××′′′′⇒⇒⇒⇒







′′′′
========

××××====××××

2

2

  

11بنابر قضيه خطوط موازي . كنيم وصل مي ′′′′Bبه  Aي  از نقطه -6 B̂Â ي  زاويه. ====′′′′

محاطي 
21

AB
B̂ و زاويه ظليّ  ′′′′====

21
BA

Â
′′′′

BAABبنابراين  ==== ′′′′====  
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TAMو  MATدو مثلث . كنيم وصل مي ′′′′Aو  Aبه  Tاز  -7   :اند متشابه ′′′′

M̂M̂: زيرا
AT

TÂAMT̂A ========′′′′====
2

  

AMMAMT: پس
MT

AM

MA

MT
′′′′××××====⇒⇒⇒⇒

′′′′
==== 2  

8 -   

(((( )))) (((( )))) 1349144 22222 ====⇒⇒⇒⇒−−−−−−−−====⇒⇒⇒⇒′′′′−−−−−−−−====′′′′ ddRRdTT  

  .المركزين برابر با مجموع دو شعاع است بنابراين دو دايره مماس بيرون هستند چون طول خط  

  ب محوريبازتا: ب  k≠≠≠≠1كه  تجانس در صورتي: الف - 9

  انتقال: د  دوران يا بازتاب محوري: ج  

10-  

 (((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))2121
3

32
332 ,A,,,T ⇒⇒⇒⇒====ββββ====αααα⇒⇒⇒⇒





====ββββ++++αααα

−−−−====ββββ−−−−αααα
⇒⇒⇒⇒−−−−====ββββ++++ααααββββ−−−−αααα====ββββαααα  

CAACبا توجه به تعريف تجانس  - 11
2

1
CBBCو  ′′′′====

2

1
وصل  Bو  Aبه  Cاز  ′′′′====

وصل  ′′′′Bبه  ′′′′Aاز . ناميم مي ′′′′Bرا  CBو وسط  ′′′′Aرا  CAوسط . كنيم مي

  .كنيم مي

))))نقاط : الف -12 ))))60 ,A  و(((( ))))03 ,B  روي خط مورد نظر هستند و با توجه به ضابطه

))))دوران  )))) (((( )))) °°°°−−−−==== 270x,yy,xR داريم :

(((( )))) (((( )))) (((( )))) (((( ))))06603003 ,,RA,,,RB ========′′′′−−−−========′′′′  

  :صورت معادله تصوير به: ب  

  

(((( ))))

(((( )))) 0623
2

1

2

1
0

2

1

6

3

06

30

====++++−−−−⇒⇒⇒⇒−−−−====⇒⇒⇒⇒−−−−====−−−−

========
−−−−

−−−−−−−−
====

xyxyyxy

M

  

 

خط قرار دارد و چون  روي عمودمنصف اين دو پاره Tي  به يك اندازه است بنابراين نقطه SRو  PQهاي  خط از دو سر پاره Tچون فاصله نقطه  -13

در يك بازتاب نسبت به . كنيم را رسم مي SRو  PQخط  هعمودمنصف دو پار ∆∆∆∆خط . ها بر هم منطبق است اند عمودمنصف آن اين دو خط موازي

  :داريم ∆∆∆∆خط 

(((( )))) (((( ))))21 QSPR
SR

QP
PSQR

SR

PQ
====⇒⇒⇒⇒





→→→→

→→→→
====⇒⇒⇒⇒





→→→→

→→→→
  

≅≅≅≅⇐⇐⇐⇐) 2(و ) 1(از   
∆∆∆∆∆∆∆∆

PQRSPQ  

يكديگر را  Cو  Bو  Aمانند شكل در سه نقطه  3Lو  2Lو  1Lاگر سه خط  -14

دانيم از هر سه نقطه  زيرا مي. گذرانيم را مي Pقطع كنند از اين سه نقطه صفحه 

هرگاه دو نقطه از خطي در . گذرد غير واقع بر يك خط راست، تنها يك صفحه مي

گاه آن خط به تمامي در آن صفحه قرار دارد پس  يك صفحه قرار داشته باشد آن

1L  2وL  3وL  در صفحهP قرار دارند.  

  :دو حالت در نظر گرفته - 15

را  pباشد كه  Lاي گذرنده از  صفحه ′′′′Pفرض . قرار ندارد Pخط در صفحه ) الف  

هستند و همديگر را قطع  ′′′′Pهر دو در صفحه  ′′′′Lو  Lقطع كند  ′′′′Lدر خط 

را قطع  Pصفحه  Lشود كه خط  نتيجه مي ′′′′Lو  Lكنند زيرا از متقاطع بودن  نمي

 ′′′′Pفحه هر دو در ص ′′′′Lو  Lبنابراين دو خط . كند كه خلاف فرض است مي

  .كنند، پس با هم موازيند هستند و همديگر را قطع نمي

A B

A′′′′ B′′′′

C

062 ====−−−−++++ yxB

A′′′′

A

B′′′′

S R

QP

T

∆∆∆∆

P3L

1L

2L A

B
C

P L′′′′

L

P′′′′

T

A′′′′
A

M



www.riazisara.ir 

4  

        دانلود از سايت رياضي سرادانلود از سايت رياضي سرادانلود از سايت رياضي سرادانلود از سايت رياضي سرا

 

www.riazisara.ir 
  

 ′′′′Lدر اين حالت . (كند قطع مي Lرا در همان خط  Pگذرد صفحه  مي Lكه از  Pمتمايز از  ′′′′Pدر اين حالت . قرار دارد Pدر صفحه  Lخط ) ب  

  )است Lو 

باشد از يك نقطه فصل  ′′′′Pو  Pموازي دو صفحه متقاطع  Lفرض كنيد خط  - 16

موازي صفحه  Lكنيم چون خط  رسم مي Lرا موازي خط  ′′′′Lخط  Aمشترك مانند 

P  است خطL′′′′  به تمامي در صفحهP با استدلال مشابه خط . قرار داردL′′′′  به

همان فصل مشترك دو صفحه است كه با  ′′′′Lپس . قرار دارد ′′′′Pتمامي در صفحه 

  .نيز موازي است Lخط 

17-  

PAK
ABAK

ACAK
AKBAKC

KCKB

AKAK

ACAB

⊥⊥⊥⊥⇒⇒⇒⇒




⊥⊥⊥⊥

⊥⊥⊥⊥
⇒⇒⇒⇒≅≅≅≅⇒⇒⇒⇒









====

====

====
∆∆∆∆∆∆∆∆

  ض ض ض 

 Lو موازي خط  ′′′′Lل خط شام Pمتنافر باشند ابتدا، صفحه  Lو  ′′′′Lاگر دو خط  -18

طبق . گذرانيم مي Pعمود بر صفحه  Lرا از  Qسپس صفحه . كنيم را رسم مي

موازي  Lناميم با خط  مي 1Lرا  كه آن Qو  Pقضيه فصل مشترك دو صفحه 

موازي نيستند و چون هر دو در يك صفحه  ′′′′Lو  1Lهاي  بنابراين خط. است

 Aرا  ′′′′Lو  1Lنقطه مشترك دو خط . قرار دارند با يكديگر متقاطع خواهند بود

رسم  2Lو  1Lرا عمود بر خط  δδδδخط  Qدر صفحه  Aاز نقطه . ناميم مي

  .كنيم مي

بنابراين با هم . عمودند 1Lقرار دارند و بر خط  Qهر دو در صفحه  2Lو  δδδδعمود است و  دو خط  Pباشد كه بر  Qخطي در  2Lاگر   

و  ′′′′Lبر هر دو خط متنافر  δδδδبه اين ترتيب خط . نيز عمود است ′′′′Lبر خط  δδδδپس خط . عمود است Pنيز بر صفحه  δδδδبنابراين خط . موازيند

L باشد ها نيز متقاطع مي عمود است و با آن.  
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